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平成２９年第１１回教育委員会会議定例会 議事録 

午後 １時３０分開会 

１ 日  時  平成２９年１１月３０日（木） 
午後 ２時００分閉会 

２ 場  所  教育委員室 

３ 出 席 者  竹下教育長，梅田教育長職務代理者，河埜内委員，浅野委員，市川委員， 

中秋委員 

４ 説 明 員  中川教育次長，岡元教育振興課長，九十九学校教育課長， 

堀信文化生涯学習課長，中原教育振興課教育企画係長 

５ 会議事件 

  付議案件 

議案第４９号  平成２９年度準要保護児童及び生徒の認定について 

報告・協議   認定こども園について 

 

○竹下教育長   ただいまから，平成２９年第１１回竹原市教育委員会会議定例会を開会

いたします。お諮りいたします。議案第４９号は個人情報であるため，非

公開とすることに御異議ございませんか。 

○梅田教育長   はい。 

 職務代理者 

○河埜内委員   はい。 

○浅野委員    はい。 

○市川委員    はい。 

○中秋委員    はい。 

○竹下教育長   御異議なしと認めます。よって議案第４９号は，非公開とすることに決

定しました。これより非公開といたします。 

 

(非公開) 
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○竹下教育長   以上で非公開の議案は終了いたしました。続きまして，報告，協議事項

といたしまして「認定こども園について」を議題といたします。関係部課

長より報告をよろしくお願いいたします。 

○岡元課長    認定こども園の整備事業につきましては，本市ではこれまで幼児教育・

保育のあり方検討を経まして，平成２７年に子ども子育て支援事業計画を

定め，良質な教育，保育を今後とも継続的に提供できる体制づくり，また

施設整備を行っていくため，適正な地域に適正な規模の施設の配置を重点

プロジェクトの一つに掲げているところでございます。その中で，教育と

保育を一体的に推進することができる幼保一体型の認定こども園の設置

を進めております。この事業の推進に当たりまして，本年のこれまでの進

捗状況について御報告させていただきます。６月に子ども子育て会議，ま

た，市議会常任委員会におきまして，竹原市就学前教育・保育に関する基

本方針を説明させていただき，施設の概要，こども園としての開園予定時

期等を明らかにさせていただきました。教育委員会におきましても，基本

方針を含めまして，また市庁舎を含む公共施設ゾーン整備事業とあわせて

随時情報提供させていただいてきたところでございます。今回は，その後

の状況について報告させていただきます。お配りしております整備事業

（案）でございますが，福祉部社会福祉課で保育所の保護者を対象とした

説明会を１１月２８日に中通保育所で，１１月３０日に竹原西保育所で開

催されるものの資料でございます。これは６月の定例会議でお配りした竹

原市就学前教育・保育に関する基本方針を基にして作成をしております。

内容につきましては，竹原市を取りまく人口減少，施設の老朽化といった

社会情勢を御説明させていただきまして，本市の目指す幼保一体型の認定

こども園の整備への方向性，認定こども園とはどんな施設なのか，認定こ

ども園になることによって，児童の１日の生活の流れがどのようになるか

御説明をさせていただいております。まだ細かいところまで決定しており

ませんので，この説明会では大まかな概要を説明させていただいておりま
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す。あわせまして，こども園の位置や施設について，また平成３２年４月

を開園予定にしておりますが，それまでの整備計画のスケジュールを保護

者の皆様に御説明させていただいております。まだ細かいところがお示し

できておりませんので，今後複数回説明会等を行っていく必要があろうか

と考えております。こちらは保育所の保護者を対象としておりますが，教

育委員会の所管する幼稚園の保護者につきましては，現在の園児につきま

しては，平成３２年度の開園までに在園児はすべて卒園する予定となって

おります。こども園の入園対象者は，来年４月入園予定の年少クラスから

となりますので，今の時点で説明するよりも，来年１月に園児の募集をい

たしますが，それ以降実施する方向で考えているところでございます。ま

た，こども園の建設予定地周辺の住民の皆様を対象といたしました地域説

明会も計画をしているところでございます。資料は，お配りしている物を

ベースに考えております。期日は１２月７日，市民館において開催いたし

ます。予定地の近隣にございます榎町自治会，新町自治会の皆様を対象と

して説明会を実施する予定です。こちらは，福祉部，教育委員会共同で説

明に当たらせていただくように考えております。今後の予定でございます

が，施設の建設等，福祉部が主体として進めているところでございますが，

具体な教育内容，保育内容につきまして，また施設の細かな規模感，施設

内部の利便性などにつきましては幼稚園，保育所がそれぞれ意見を出し合

いながら細かな部分を今後詰めていくように考えているところでござい

ます。以上です。 

○中川次長    関連して，引き続き公共施設ゾーン調査特別委員会資料を御覧下さい。

１１月１７日金曜日に市議会の公共施設ゾーン調査特別委員会が開催さ

れました。今回は，表紙にあるように大きく３点ありますが，「（仮称）ま

ちおこしセンター」の整備について，こちらについては今の図書館，児童

館のある福祉会館跡地の整備の方向性を議会で説明させていただいたの

が，新たな報告事項となります。１ページ目を御覧下さい。解体撤去した
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福祉会館跡地に，産業振興及び雇用促進の拠点となる施設「（仮称）まち

おこしセンター」を新たに整備し，商工会議所と市が連携をしてその建物

に入るということで，まちおこしセンターでは主に企業支援，人材確保・

育成支援，起業・創業支援というような機能を配置するということですが，

今現在まだ商工会議所とは協議中でございます。センターには会議所と市

の執務室，応接室，会議室があり，全体延べ床面積が７００㎡くらいで想

定しておりますが，まだ決定ではございませんので，今回市議会の特別委

員会では予算的な御説明はできておりません。こういった機能で配置する

方向で，今後も協議をしていきますという御説明をさせていただいており

ます。今年度としましては，このまちおこしセンターの今の規模感を含め

た配置スペースに係る協議を進めまして，今年度中に商工会議所とは合意

形成を目指していきます。これまでも教育委員会議でも御説明しておりま

したように，図書館につきましては，フジとの契約締結の準備をしており

ますので，この資料には４月１日の開業と書いておりますが，正確にはこ

れまで御説明しておりますように４月３日の仮移転オープンということ

で，今準備を進めております。また，図書館については，年内には概ね改

装の詳細設計ができると思いますので，工程の詳細も含めて，次回の教育

委員会会議には間に合わないかも知れませんが，また節目の委員会会議に

おいて図書館の仮移転については御説明させていただきます。２ページ目

でございますが，平成３０年２月，３月の定例市議会におきまして，今現

在所有しております旧法務局竹原支局跡地には上下水道課が移転する予

定ですので，そちらの改修予算を計上して，来年９月の移転を目指してい

る状況でございます。今回新たに，児童館が勤労青少年ホームの３階に仮

移転するということで新年度にそれを予算化し，平成３０年秋ごろに移転

する予定で，その後福祉会館を解体・撤去いたしまして，まちおこしセン

ターとして整備をされるという状況になっています。２ページ目半分から

以下参考の部分ですが，これは以前の調査特別委員会の資料にもお付けし
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ておりますが，福祉会館の仮移転時とこの庁舎の跡地に計画をしておりま

す複合施設ができた時と２段階で，機能が移転するというものの再掲です。

具体にいろいろな整備が始まってくる中で，市議会の特別委員会は頻繁に

開催されると思われますので，その都度委員会資料をもって御説明，御報

告をさせていただければと思っております。以上です。  

○竹下教育長   御質問，御意見ございましたらお願いいたします。 

○梅田教育長   認定こども園についてですが，竹原東幼稚園は確か今まだ休園中だと思 

職務代理者  いますが，どうなりますか。   

○岡元課長    まだ決定はしておりませんけれども，認定こども園の開園に伴い，幼稚

園の機能がこども園に移行するということになりまして，竹原東幼稚園，

大乗幼稚園の機能がそのまま残るということにはならないと思いますの

で，予定としては，こども園の開園に伴いまして竹原西幼稚園とあわせて

竹原東幼稚園，大乗幼稚園についても廃園というのがスムーズな流れであ

ろうかと考えております。跡地活用につきましては，現在まだ休園という

ことで幼稚園機能としては残しておりますが、有効活用ということで福祉

団体，自治会など一時的な利用に供させていただいております。 

○市川委員    残る竹原保育所，大井保育所は認定こども園にはならずにずっと残って

いきますか。吉名保育所の場合は，認定こども園になるみたいですが，再

編の時期にそろえてなるのですか。 

○岡元課長    時期については，福祉部で最終的な決定はなされると思っております。

しかしながら，竹原市においては，就学前教育は幼保一体型として進めて

行きたいという方針がございますので，いずれはこども園としての機能に

集約できればと考えております。その位置が１箇所になるか，複数箇所に

なるかというのは今後の状況によって変わってくるだろうと思っており

ます。現在は，今の幼稚園と，保育所２所が一旦新たなこども園として開

園，その後状況を見ながら竹原地区周辺部の保育所についても統合という

形の計画は描いているところでございます。その他の地区についても，今
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後考えていかなければならない状況であろうかと思いますので，その辺り

は福祉部から情報を得ながらまた御報告をさせていただきたいと思いま

す。 

○市川委員    吉名保育所の移行時期は，まだ確定ではないということですね。 

○竹下教育長   本定例会に付議された議案の審議は全部終了いたしました。以上をもち

まして平成２９年第１１回竹原市教育委員会会議定例会を閉会いたしま

す。その他連絡事項があれば報告願います。 

 

平成２９年１１月３０日  午後２時００分閉会 


